

**Доклад начальника Главного управления ветеринарии КМ РТ –
Главного государственного ветеринарного инспектора РТ
А.Г. Хисамутдинова «О реализации законодательства в области
обращения с животными без владельцев»**

**12 марта 2020 года
Совет муниципальных образований РТ**

Уважаемые участники совещания!

С 1 января текущего года вступили в силу основные положения 498 Федерального закона «Об ответственном обращении с животными». Закон регулирует вопросы, связанные с деятельностью приютов и обращения с животными без владельцев.

На республиканском уровне в конце 2019 года был принят 120-ый Закон «О регулировании отдельных вопросов в области обращения с животными в Республике Татарстан».

Данным законом определены полномочия Государственного Совета, органов исполнительной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления.

Полномочиями по отлову, содержанию и регулированию численности животных без владельцев с 2014 года наделены органы местного самоуправления Республики Татарстан.

На реализацию данных полномочий из республиканского бюджета ежегодно выделяются субвенции. В 2019 году финансирование составило 27,5 миллионов рублей. В 2020 году данная сумма была увеличена до 56,5 миллионов рублей.

Согласно новым Стандартам, которые были приняты в конце прошлого года, на одну собаку выделяется 6 тысяч 200

рублей. Эта сумма включает в себя расходы на следующие мероприятия.

Отлов и транспортировку животных. Они должны вестись специализированными организациями, имеющими специальный автотранспорт и оборудование для отлова и видеофиксации.

Также эта сумма включает в себя расходы на содержание животного в приюте, лечебные мероприятия, вакцинацию, биркование, стерилизацию и кастрацию, умерщвление и утилизацию нежизнеспособных животных.

После проведения всех мероприятий собаки должны быть выпущены в прежнюю среду обитания. Агрессивные животные должны содержаться в приюте пожизненно. Умерщвлять животных допускается только при наличии у них неизлечимого заболевания, которое подтверждено ветеринарным специалистом.

Финансирование на I квартал 2020 года для исполнения возложенных полномочий до органов местного самоуправления доведено в полном объеме. Согласно квартальному распределению это около 15-ти миллионов рублей.

Работа по объявлению тендеров в муниципальных образованиях проведена. Во многих победители определены. Также заключены прямые договоры с подрядными организациями. Не проведена работа по организации отлова только в Апастовском муниципальном районе в связи с увольнением ответственных сотрудников Исполкома.

С начала этого года на территории республики всего отловлено 574 собаки.

Управлением ветеринарии разработаны все нормативные правовые акты, которые республика должна была принять в рамках 498-ФЗ.

Постановлениями Кабмина РТ утверждены:

- Порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Республики Татарстан;

- Порядок государственного надзора;

- норматив расчёта численности собак на одну тысячу населения;

- Порядок организации деятельности приютов и норм содержания животных в них.

Требования к приютам очень высокие. Они должны соответствовать одному СанПиНу, 3-м ГОСТам, а также Методическим рекомендациям, утверждённым Правительством России.

Пока на территории республики приютов полностью соответствующих данным требованиям нет. Приют «Зооцентр» в посёлке Мирный в настоящий момент проводит мероприятия для соответствия нормативным актам.

Государственный надзор за исполнением 498-ФЗ будет вестись Главным управлением ветеринарии. Под нашим контролем будут специализированные организации, осуществляющие отлов собак, мы будем контролировать деятельность приютов, а также исполнение 498-ФЗ собственниками домашних животных.

Также контроль исполнения Закона должен вестись общественными инспекторами. Документы по их деятельности разрабатываются Минприроды России.